

ПРОФЕССОР ВИХЛЯЕВА Е. М.



В августе отмечается юбилей врачебной, научной и педагогической деятельности заместителя директора по научной работе Научного центра акушерства, гинекологии и перинатологии РАМН, одного из ведущих акушеров-гинекологов нашей страны члена-корр. РАМН проф. Е. М. Вихляевой.

Екатерина Михайловна родилась в г. Ленинграде в семье врачей. После окончания 1-го Московского медицинского института работала вначале в Институте акушерства и гинекологии АМН СССР, а затем в ГММИ им. И. М. Сеченова, где прошла путь от ассистента до профессора и заведующего вновь созданной кафедры акушерства и гинекологии. С 1980 г. Е. М. Вихляева — зам. директора по науке Всесоюзного научно-исследовательского центра по охране здоровья матери и ребенка МЗ СССР (ныне Научный центр акушерства, гинекологии и перинатологии РАМН).

На протяжении всей творческой жизни Екатерину Михайловну отличает умение выбрать приоритетное направление, собранность и целеустремленность при его разработке. Проф. Е. М. Вихляева является одним из создателей отечественной гинекологической эндокринологии. При ее участии было подготовлено первое руководство по этой специальности в СССР, выдержавшее несколько изданий.

В дальнейшем основные научные интересы Екатерины Михайловны были сосредоточены на изучении самых частых патологических состояний в гинекологии и акушерстве, в частности, климатического синдрома, гиперпластических процессов эндо- и миометрия, миомы матки, синдрома поликистозных яичников, воспалительных за-

болеваний половых органов, волемических нарушений, поздних токсикозов беременных, недостаточности плаценты и др. В последние годы многие работы Е. М. Вихляевой относятся к интранатальной охране плода. Ее работы отличаются глубиной исследования, четким, логическим построением, умением сфокусировать внимание на сути проблемы.

Результаты проведенных исследований были доложены на многочисленных отечественных и международных съездах, конгрессах, симпозиумах и т. д.

Они нашли также отражение в 305 опубликованных статьях и монографиях. В частности опубликованы фундаментальные исследования "Климатический синдром и его лечение" (1966), "Миома матки. Некоторые вопросы патогенеза, клиники и лечения" (1970), "Волемические нарушения в акушерско-гинекологической клинике и их коррекция" (1977), "Гинекологическая эндокринология" (1980), "Миома матки" (1981), "Недостаточность фето-плацентарной системы" (1983), "Руководство по эндокринной гинекологии" (1997) и некоторые другие.

Е. М. Вихляева большое внимание уделяет подготовке научных кадров. Под ее руководством защищено 11 докторских и 57 кандидатских диссертаций.

Характерной особенностью Екатерины Михайловны является поразительное умение сочетать научную и общественную деятельность. Многие годы она была первым заместителем председателя Всероссийского научного медицинского общества акушеров-гинекологов, членом Фармакологического Комитета МЗ СССР. Профессор Е. М. Вихляева в настоящее время является руководителем Московского сотрудничающего центра ВОЗ по репродукции человека, председателем специализированного совета по защите докторских диссертаций, зам. председателя Межведомственного научного совета по акушерству и гинекологии, председателем проблемной комиссии "Охрана здоровья женщины вне беременности", вице-президентом Российской ассоциации онкогинекологов, председателем экспертной комиссии ГЦНТИ по разделу охраны здоровья матери и ребенка, подпрограммы "Здоровье населения России", членом редколлегии журнала "Акушерство и гинекология", действительным членом Нью-Йоркской академии наук.

Коллектив Центра сердечно поздравляет Екатерину Михайловну с юбилеем, желает ей дальнейшего продолжения творческой деятельности, долголетия, здоровья и благополучия.

Коллектив Научного центра акушерства, гинекологии и перинатологии РАМН